                                                                               理化複習   編授：Jim

( 第17單元part-2：熱效應與用電安全
【單元17－part-2：課堂講解】

1.（   ）台灣電力公司的電價計費方式如下表：

         某公司六月份的用電內容為：110V、40W日光燈五十盞；220V、2500W冷氣四台。
 使用時間均為8小時。此公司需付電費多少元？（6月1日為週六，該公司周休2日）
        （A）6336元（B）4992元（C）4416元（D）3840元。
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2.（   ）X、Y兩電熱器的電流對電壓的關係圖如圖，則下列敘述何者錯誤？（A）X不符合歐姆定律，Y符合（B）分別接6V電源，電功率X＜Y（C）分別接12V電源，電功率X＞Y（D）X與Y串聯後接10V電源，電功率X＝Y。
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3.（   ）如圖所示，電源電壓保持12V不變，兩個電阻R1、R2的電阻大小相等，當在AB兩點
         間連入一個 “6V、3W ”的燈泡後，燈泡的實際功率將如何？
        （A）等於3W  （B）大於3W  （C）小於3W
（D）無法確定。
4.（   ）甲、乙兩個普通照明燈泡的標示如圖所示，下列說法中正確的是？
         （A）甲燈的實際功率一定是25W
         （B）將乙燈接入110V電路中，它的實際功率為50W

         （C）兩燈均正常發光時，乙燈消耗的電能較多
         （D）兩燈均正常發光時，甲燈燈絲電阻較大  
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5.（   ）有一標示：” 110V、880W“的電鍋，若接於55V、220V仍可使用，則下列何者正確？
         （A）改接於55V電源，電功率為440W （B）改接於220V電源，電功率為3520W
         （C）電鍋的電阻值為8歐姆   （D）改接於55V電源時，電流為8安培。
          班級：       座號：              姓名：
6.（   ）如圖示的四個電路，電源電壓都相同，R1＜R2，則四個電路消耗的總功率由小到大排列
     的順序是？
    （A）丁丙乙甲　（B）丙乙甲丁　（C）丁丙甲乙　（D）丁甲乙丙 。
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7.（   ）用三個相同的燈泡與一電阻器（電阻器R的電阻值與燈泡相同），連接如下圖。接通K
     時，甲乙丙三燈泡的電功率比為下列何者？
        （A）9：1：4（B）3：1：2（C）2：1：1（D）4：1：1。
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8.（   ）如圖，甲的電阻為4歐姆，乙的電阻為2歐姆，丙的電阻為3歐姆。則有關甲、乙、
 丙消耗的功率比，下列何者正確？
（A）4：2：3   （B）2：1：1   （C）50：9：6   （D）3：2：4。
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9.（   ）如圖，甲的電阻為1歐姆，乙、丙的電阻均為2歐姆。則有關甲、乙、丙消耗的功率比，下列何者正確？
（A）4：2：3   （B）2：1：1   （C）50：9：6   （D）3：2：4。
10.（   ）一盞家用檯燈，本來用的是50瓦特的鎢絲燈泡，換成100瓦特的鎢絲燈泡後，就變
          得比較亮了。則下列敘述何者正確？
         （A）燈泡中的電壓變為原來的一半    （B）燈泡鎢絲的電阻變為原來的2倍
         （C）通過鎢絲的電流變為原來的2倍  （D）燈泡的消耗功率變為原來的一半
11.兩電熱器的規格為 A（110 V、500 W），B（110 V、1000 W），今將兩者串聯後接上 220 伏
   特的電源，則兩電熱器：（1）電阻比 RA：RB ＝             。
　（2）電位差比 VA：VB ＝          。（3）產生熱功率 PA：PB ＝       。　
  （4）A的產熱功率是正常使用的       倍（5） B的產熱功率是正常使用的        倍。

【單元17－part-2：回家練習】

	電器名稱
	洗衣機
	電鍋
	電視機
	電風扇
	照明電燈
	電冰箱

	額定功率W
	150 
	750 
	100 
	40 
	40 
	100 

	數量
	1 
	1 
	1 
	1 
	4 
	1 


1.小剛家電表的規格為：220V、10A，則回答下列問題：
（1）小剛家同時接入電路的用電器總功率不得超過多少瓦？         W。
（2）小剛統計他家所有用電器的情況列成下表。若六月份小剛家所有用電器平均每天正常工
     作2小時，則：
     ( 他家這個月消耗電能          度。
     ( 如果電價是0.45元/度，小剛家六月份應交電費       元。


2.（   ）如圖所示，設導線之電阻可忽略，則下列何者正確？
       　（A） I2＝I1  （B）I2＝2I1  （C）I2＝4I1    （D）I2＝8I1。

[image: image1.png](0) sERe®  SEUR

Lt spras



　       [image: image2.png]



3.（    ）2Ω　及　3Ω　電阻，將之串聯或並聯再接於　1.5　V　電池上，如圖(一)、圖(二)，則前者
 與後者電池輸出的電流比為何？
（A）6：25    （B）25：6   （C）2：3    （D）3：2。
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4.（   ）兩圖電路之電池X、Y相同，則甲、乙、丙、丁四者的電功率比為下列何者？
        （A）2：1：1：2            （B）18：9：2：4
        （C）4：1：1：2            （D）8：4：1：2。
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5.（   ）承上題，電池X、Y的電功率比？（A）9：2（B）9：1（C）3：2（D）3：1。

6.（   ）將一個可變電阻器接在電源上，消耗的功率為P。要使其消耗的功率變為原來的一半，
         可以採取的措施是？
         （A）電源電壓變為原來的2倍，電阻值變為原來的2倍時 
         （B）電源電壓不變，電阻值變為原來的一半時
         （C）電源電壓和電阻值均變為原來的一半時
         （D）電源電壓變為原來的一半，電阻值變為原來的2倍時
7.（   ）張三家中的冷氣是使用100 伏特的電壓，其電功率是1200瓦特。其專用電錶在7月6日
         和7月9日讀數如圖所示。則在此期間，冷氣機運轉多少小時？
         （A）20  （B）25  （C）30  （D）40  小時。
[image: image14.png]L TR P L NN e T

[orle[[0]

100001000100 10 0O

B REST
5 [EZ0TIT
>

ollelalo] "

100001000100 10 0
BT RESE
7 e 1=
> -

= 3 G i





8.（   ）兩支燈泡L1與L2，L1的電阻是L2電阻的2倍，先將燈泡串聯在一起，接到電源上，此
        時兩支燈泡的總功率為P串；然後將燈泡並聯在一起，接到同一電源上，此時兩支燈泡
         的總功率為P並，則P串比P並為下列何者？
　     　（A）2∶9　　　（B）4∶9        （C）2：3　 　 （D）4：3。
9.（   ）把“110V、20W”和“110V、40W”的兩支燈泡串聯起來接在110伏特的電路中，結果這
         兩支燈泡都不能正常發光，下列敘述何者正確？
        （A）每只燈泡的額定功率都變小了（B）電路電壓是110伏特，而不是220伏特
    （C）每只燈泡的額定電壓都變小了
    （D）電路電壓無論多大，也不能使兩燈同時正常發光。
10.（ 　）如圖所示的電路中，電池為　3　伏特，R1　電阻為　1　歐姆，R2、R3　為另兩個電阻器，兩
           個電流計分別測得　I0　為　3　安培，I1　為　1　安培，下列敘述何者正確？　(Ａ)流經　R2　的
           電流為　3　安培(Ｂ)ab　間的電位差為　1　伏特(Ｃ)bc　間的電位差為　1　伏特(Ｄ)該電池
           供應的電功率為　18　瓦特。
[image: image15.png]



[image: image16.png]AERY BRI

12145



11.（ 　）有關圖中電路之敘述，下列何者正確？
        　(Ａ) 4　歐姆與　8　歐姆所消耗的電功率相等
          (Ｂ) 8　歐姆所消耗的電功率為　12　瓦特
          (Ｃ) 8　歐姆所消耗的電功率為　4　瓦特
          (Ｄ) 6　歐姆所消耗的電功率為　24　瓦特。
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